



交警支队承诺：

缓堵保畅  
公开承诺

市政局承诺：

三环内发生交通事故  
交警15分钟内到现场

在今年后四个月的工作中，西安市公安局交通警察支队将重点完成四个方面11项具体工作任务，市交警支队承诺首先将不断优化交通组织，努力提高道路的科学化管理水平。其次将持续开展交通治乱，不断优化城市交通环境，近期将推行“4+X”的治乱机制。再次，将加强科技建设，提高道路交通的智能化管理水平。最后，将不断改进工作

机制，提高交通事故的快速处置能力。市交警支队向市民承诺，对三环以内发生的道路交通事故，交通民警在接到事故报警后原则上15分钟内到达现场处置。

以上承诺市交警支队接受全社会监督。

监督电话：88627099  
电子邮箱：xianjiaojing@188.com

加强小区域“微循环”交通组织  
提高城市路网通行效能

市公安局副局长、交警支队支队长王海玲(右二)在指挥中心察看道路交通情况。

## 交通路况信息发布系统覆盖全市

“现代化城市需要科学智能化的交通管理。”王海玲说。市交警支队已经研究制定了智能交通建设三年规划，在三年内力争建成我市全方位智能化的交通管理体系。年内，完成二环路、南北中轴线科技管理的全覆盖，其中包括电子监控系统、电子警察系统、流量预测发布系统和道路高空监控系统的建设。

年内再增加100部电子警察、20部高空监控设施、10条道路绿波带。同时在前几年建设的基础上，积极努力建设覆盖全市的实时交通路况信息发布系统，更多地惠及广大市民。

## 重点路段交通事故10分钟交警到达

“随着我市机动车的大幅度增加，我市交通事故报警平均达到600余起。目前，不断提高交通事故快速处置能力，已成为我市交通缓堵保畅的重要环节。”王海玲坦言。因此市交警支队也将进一步优化工作机制，采取有力措施，提高事故的快速处置能力，对三环以内发生的道路交通事故，交通民警在接到事故报警后原则上15分钟内到达现场处置；同时，在高峰时段和重点路段（即早7:00-9:00和晚5:30-8:30）在我市南北中轴线、环城路、二环路、东大街、西大街、解放路、和平路、雁塔路、太华路等9条路段），将进一步推行微循环交通，实现交通流的合理分配与疏解，提高城市路网的通行效能。

另外将专项治理十字交叉路口。对全市路口逐一排查调研，协同城建部门开展小工程改造，合理配置信号灯、交通标志、标线，并通过设施隔离、禁左、路口渠化等措施，最大限度提高十字路口通行能力。

南二环太白立交-朱雀桥段实施4项调整措施  
永松路口“人才市场”站  
7条公交线路点东移40米

由于车道不匹配，南二环太白立交至朱雀立交段经常堵车，即使平峰时车流也是缓慢通行，一直是治理拥堵的难点。近日，我市交管部门对该路段进行多次调研试验，最终确定了4项措施缓解南二环拥堵状况。

太白立交延伸至永松路口  
加装70厘米高隔离栏

从太白立交向东主辅路共有5条车道，但进入朱雀桥只允许2条车道通行，机动车合流分流的交织点多，辅路车流对主路干扰较大，容易变道和插队行驶等违法现象突出，交通事故频发。车道严重不匹配造成该路段经常性拥堵，从而影响南二环由西向东方向的通行能力。

## 记者直击

地点：大学南路小学  
高新一中  
西大附中

接送车辆占道  
校门口又堵了

本报讯 昨日下午，记者走访了多家中小学校园，发现每到上学和放学时间，接送学生的私家车堵在学校门口，给道路交通增加了不少压力。

昨日下午4时，记者在大学南路小学门口看到，距离放学时间还有45分钟，就有家长开着私家车或是骑着电动车在路边等候。下午4时50分，学生们陆续放学，原本就比较狭窄的道路，此时已经“不堪重负”，停车位有车停着，家长的车子又挨着停在停车位边上，相向行驶的车辆会车都有一定难度。

下午6时，记者在高新一中门口看到，前

昨日放学时间，大学南路小学  
门口出现拥堵。

年底完成改造  
百个交叉口和公交港湾

今年缓堵保畅市政局牵头承担五项内容，包括科学制定新建工程的设计方案、合理安排新建工程的开工时间与工期、推进快速路网体系建设、完善城市干道建设、实施缓堵保畅工程。市政局承诺：严控道路占用开挖、市政维护项目坚持“大修在夜间、小修避高峰”；推进快速路网体系建设，南三环与长安路立交年底东西主线建成通车，新安路、东门

立交9月底前启动工程建设，太白路与丈八立交、南门立交年底前启动工程建设；年底前确保完成交叉口和公交港湾改造100处以上；确保年底完成10处过街设施建设任务。

市政局欢迎市民多提宝贵意见并对以上承诺进行监督。

监督电话：12319  
电子邮箱：xaszgyj@163.com

严控道路占用开挖 严处超期占用  
南三环长安立交年底东西线通车

市市政局党委书记、局长贺简正(中)检查南二环一工地。

路立交、星火路立交的方案设计。

另外，东门立交、太白路与丈八立交、南门立交3项正在进行前期招标等工作。东门立交9月开工建设，太白路与丈八立交年底开工建设，南门立交9月底启动管迁工程，年底前启动主体工程建设。年底完成朱宏路与凤城四路立交、星火路立交的方案设计工作。

## 年底前修建10处过街设施

在完善城市干道建设方面，共有14项道路建设任务。截至目前，已完成西铜高速（绕城出口至凤城九路）、电子正街南延伸（不含欧亚学院段）、凤新路（不含高铁寨村、岗家寨村）等7项。年底前完成文景南路、渭滨街南段建设；朱雀大街南延伸工程、太华北路北延伸工程、公园北路南段由于涉及相关区拆迁工作，待拆迁完成后尽快进场施工。

市政局今年还将实施交叉口和公交港湾改造100处以上，修建过街设施10处以上。交叉口和公交港湾改造等工程方面截至目前已经完成北三环与太华北路十字、劳动南路与南二环十字等缓堵工程72项。过街设施，目前已经完成了东门里地下通道和南二环太白路立交以北、太华路北延伸—大明宫人行天桥3处建设，未央路华润万家人行天桥9月底放行。其余西二环大兴路以北、北二环机电市场等5处天桥正在进行招标工作。

本组稿件文/记者吕华 图/记者张波

## 司机朋友注意了

走太白立交和太白立交下面辅道的车辆禁上朱雀桥，可经过含光路、朱雀路盘道继续向东行驶。

太白立交由西向东车辆  
可走含光路、朱雀路盘道

从太白立交和太白立交下面的辅道以及永松路右拐向东进入南二环的车辆不能上朱雀桥。而在“南二环永松路天桥”下面，在主道上增设了一排隔离栏。太白立交由西向东的机动车可经含光路、朱雀路盘道继续向东行驶。这样调整，杜绝以前插队和变道行驶的情况，保证南二环主道畅通。

记者 袁玥



地点：远东一小

## 错时放学 车少了孩子安全了

本报讯（记者 孙佳）昨天中午，在莲湖区远东一小门口，等着接孩子的家长们发现，学校门口两边各有一名“小交警”，而且门口的车也比以前少多了，孩子们放学时校门口的交通变得井然有序。这是我市中小学开展“校园门口保畅通”活动中的真实一幕。

昨天中午11:40，远东一小一年级的小朋友们就迈着整齐的脚步出了校门，“小斑马”交警和“小斑马”执勤队引导着校门口的家长和车辆，把一年级的小朋友带到

校门口外100米处家长接送孩子的指定区域。5分钟后，二年级的孩子们才出校门。

学校大队辅导员宋艳娟介绍说，学校一方面实行了错时放学，另外成立了“小斑马”执勤队，由15名同学组成，两名同学在校门口的“小斑马”交警指挥，把接孩子的车辆引导到学校北侧和西侧，其他同学引导接孩子的家长，维护放学的秩序。“原来这门口放学时车可多了，今天基本没车。”一名家长说，这样一来孩子放学时的安全系数也大大提高了，家长放心了很多。

## 缓堵有功

雷锋车队410名  
驾驶员免费体检

本报讯（记者 程慧）在全市缓堵保畅工作中，西安市出租汽车总公司出台了严管重罚系列措施，同时奖罚分明，因雷锋车队410名驾驶员无一出现违规违纪，公司昨日出资12万元为车队驾驶员免费体检进行奖励。

全市缓堵保畅工作开展后，西汽总公司以30辆车为一个单位，将全部2687辆出租车建立为81个营运班组，形成公司、车队、班组为一体化的管理网络。同时，出台系列严管重罚措施，引导驾驶员文明行车。出现随意变道、随意上下乘客、截头猛拐、滞留、逆行等交通违规行为，被媒体曝光或行业查处违规行为一次，出租车停运2天，驾驶员学习3天；违规两次，出租车停运2天，驾驶员培训学习一周；违规三次，驾驶员则直接辞退，并列入“黑名单”永不录用。营运车辆一旦出现违规，公司、车队、班组负责人将“连坐”，分别被处以1000元、800元、500元、300元等罚款，总公司包片领导再并罚500元。违规次数越多，处罚相应翻倍。

严管重罚的同时，缓堵工作做得好也有奖励。雷锋车队232辆车410名驾驶员，在缓堵工作中无一出现违规违纪，见义勇为、好人好事等百余起，涌现了一批服务明星和典型，公司出资专门为雷锋车队人员进行体检，安排多项针对驾驶员职业病的检查项目以示鼓励，“有罚也有奖，关爱驾驶员的同时也提高了大家积极性。”

据了解，8月中旬以来，西汽每天安排20余名稽查人员上街流动巡查，发现问题立即进行查处。截至目前，稽查人员共自查营运车辆10786车次。

## 的哥表率

我们宣誓  
做缓堵志愿者

百名的哥的姐宣誓：“缓堵保畅，从我做起。”

本报讯 “缓堵保畅，从我做起。”昨天早晨，西安前进出租汽车公司百名的哥的姐缓堵保畅志愿者宣誓，文明驾驶，礼貌行车，为我市缓堵保畅做贡献。

当天早晨7时，在西安前进出租汽车公司大院里，出租车整齐列队，百名佩戴缓堵保畅志愿者绶带的驾驶员宣誓：“文明驾驶，规范行车，缓堵保畅，从我做起。”随后，志愿者们分别来到翠华路、西影路、城南客运站等地，进行文明驾驶、礼貌行车、缓堵保畅宣传。52岁的尚锡臻师傅是一位缓堵保畅志愿者，“我作为一名出租车驾驶员要为西安缓堵保畅出力，西安交通好了，道路畅通了，人们出行方便了，咱出租车跑起来也就更顺畅了。”尚师傅说。

在城南客运站门口，志愿者与公司的工作人员一起指挥驶来的出租车有序地进入停车场，同时，他们还当起了义务指路员，耐心地为外地乘客介绍乘车路线等。

文/图 记者黄亚平 实习生黄智卓

## 特事特批

缓堵保畅用地  
优先办理征收手续

本报讯（记者 赵辉）昨日下午，市国土局召开“缓堵保畅从我做起”主题动员大会，号召全体干部职工文明出行、文明驾驶、文明乘车。该局还将对缓堵保畅用地进行大力支持。

据了解，市国土局将对缓堵保畅用地进行大力支持。公交场站用地、独立公共停车场用地符合《划拨用地目录》的，以划拨方式供地；积极争取建设用地指标，加快征地报批、实施征收和土地批捕速度；缓堵保畅项目用地涉及农用地征收、国务院已批准的，3个月内完成二次上报；缓堵保畅项目用地已征为国有建设用地的，资料齐全，7个工作日内完成审批。对城市规划区内的城市代征道路用地和绿化用地，优先实施征收，优先办理移交手续。严格代征道路用地移交监管，对代征道路未移交的项目用地不予办理土地登记手续。

同时，配合市建委完成《西安市公共停车场近期建设规划》，配合市规划局出台具体审批程序和管理办法，降低主城区规划密度，严格把控大型商场综合厅或交通敏感区域建设项目土地供应，促进城市公共服务均衡发展，完善城市功能，减少跨区域出行。

在昨日的动员大会上，市国土局“缓堵保畅青年志愿者服务队”同时正式成立，并签订了承诺书，该服务队将负责一个十字路口的交通疏导工作，带头开展缓堵保畅志愿服务活动。

## 新生安全第一课



新学期伊始，为了让刚入学的小学生将交通安全意识根植于心，9月3日，新城交警大队的民警们将印制的数千份交通安全手册，向辖区各小学发送，让小学生从小增强交通意识，文明、安全出行。

图为交警王博为小学生讲解交通安全手册内容。记者 赵超摄